Анализ   анкетирования «Библиотека глазами читателей».
В 2013 году  в МБУК «Перевозская районная централизованная библиотечная система» прошло анкетирование читателей сельских библиотек «Библиотека глазами читателей».
Цель опроса: Анализ мнения пользователей  сельских библиотек об организации библиотечно-информационного обслуживания с целью повышения качества предоставляемых   библиотечных услуг.
В проведении мониторинга приняли участие  5  сельских библиотек : Дубская с/б, Ичалковская с/б, Конезаводская  с/б, Танайковская  с/б, Тилининская  с/б.
 Пользователям библиотек было предложено заполнить анкеты и высказать свое мнение об уровне библиотечного обслуживания. Всего среди респондентов было распространено  80  анкет. Анкета содержала  10 вопросов  с вариантами ответов и социальную информацию о респонденте. 
            Работа по улучшению качества обслуживания пользователей была и остаётся первостепенной задачей специалистов  МБУК «ЦБС»  Перевозского  района.

               Опрос пользователей библиотек был организован для того, чтобы узнать мнение пользователей о работе библиотек и о качестве выполнения  муниципального задания в соответствии с плановыми показателями .

Всего было опрошено 80 человек.

Для того чтобы была возможность анализировать результаты опроса различных групп населения, в анкете был размещен вопрос для уточнения личных данных опрашиваемого – возраст, пол и социальное положение

Респонденты были разбиты на 4 возрастных категорий:

18 - 24 лет
18 %

25 - 30 лет
13 %

40 – 55 лет
36 %

56-76 лет       33 %

Большинство участников опроса, как и предполагалось, женщины – 75 %, мужчины составили 25 % опрашиваемых.

По роду занятий участников опроса результаты следующие:

учащиеся школ – 18 %

студенты – 12 %

рабочие –  17%

служащие  -  20%
пенсионеры – 33 %
На вопрос о качестве библиотечного обслуживания, комфортности пребывания в библиотеке, ассортименте и качестве предоставляемых услуг 100 % пользователей оценивают работу библиотек  в своём населённом пункте  положительно. 
На вопрос «Как часто Вы посещаете библиотеку?» 60 % пользователей ответили – « 1 раз в  неделю », 1 раз в месяц библиотеку посещают 25 % пользователей от количества опрошенных, 15 % ответили – «другое».

На вопрос  «С какой целью Вы обращаетесь в библиотеку за информацией?»  ответили   поровну  33% процента опрошенных  « найти конкретный документ (книгу, статью); и «ознакомиться с новой литературой»,  20 %  ответили «получить литературу для самообразования», 13% «выявить литературу по теме», 7 % «воспользоваться Интернетом».
На вопрос «Удаётся ли вам найти нужную информацию?» то 60% респондентов  «практически всегда удаётся» , а 40%  ответили «чаще всего удаётся».
На вопрос  о полноте и составе фонда 93% респондентов  ответили что «устраивает», 7%  «не устраивает».

Следующий вопрос анкеты был таков «Довольны ли вы качеством обслуживания в библиотеке?»  98% на этот вопрос дали положительный ответ и 2% сказали  «не устраивает».

На вопрос «Что в вашей библиотеке вас не устраивает?»  были даны разные ответы: « мало новых книг, периодики», «плохие условия работы (холодно)», «неудобное расположение библиотеки».

«Какой вы хотите видеть нашу библиотеку? Ваши предложения» . На этот вопрос  ответы были такие:
-  что бы библиотека находилась в центре, была оборудована в современном стиле. 

- чтобы активно пополнялся книжный  фонд новыми книгами.

- Чтоб в библиотеки был компьютер с выходом в Интернет.

Вывод: Для жителей села библиотека остаётся не только источником информации и знаний, но и  центром культуры и общения.  Почти все читатели охотно посещают библиотеку,  уходят из библиотеки с чувством удовлетворения, с хорошим настроением, желанием ещё раз сюда вернуться. 

А для работников главное -  как можно больше привлекать  новых читателей  особенно молодёжь в библиотеку.  
