«Библиотека – читателю. Библиотека — пользователю»
                  Маркетинговое исследование «Библиотека – читателю. Библиотека — пользователю» было организовано методическим отделом  МБУК «ЦБС».
                Анкетирование проводилось с 20 января  по 20 апреля 2016 года.                     В анкетировании приняли участие: Вельдемановская, Каменская, Шпилёвская сельские библиотеки. Было собрано и обработано 52 анкеты. В каждой библиотеке было опрошено от 13 до 20  пользователей.
                   Анкета включала вопросы об удовлетворенности читателей фондом и услугами библиотеки, о том, как респондент оценивает работу библиотеки в целом и в частности (современное оборудование, комфорт, уют, компетентность и внимательность библиотекарей). Специальные вопросы были посвящены наиболее удобному времени посещения библиотеки, режиму работы библиотеки.
Основная цель исследования: выявить мнения пользователей по улучшению библиотечного обслуживания сельских жителей, внести необходимые коррективы в работу  библиотек на селе,  выяснение уровня удовлетворенности услугами и фондами библиотеки среди пользователей, отношение пользователей к графику работы библиотеки с целью его оптимизации.

Социально-демографическая характеристика респондентов:
В исследовании приняли участие,  в-основном, респонденты женского пола:

69%  опрошенных составляют женщины, 31% — мужчины.

Возраст опрошенных варьируется от 12 до 78 лет, т.е. читатели-дети  и взрослое население.
В процентном отношении возрастные группы выглядят следующим образом:

12-16 лет- 2 человека – 4 %

17-25 лет -9  человек-17,3 %

26-55 лет -22 человека -42,3 %

Свыше 55лет-19 человек – 37 %
Большее число респондентов имеет солидный читательский стаж более десяти лет - 77%

 42,4% респондентов посещают библиотеку 1 раз в неделю, 32,7% опрошенных  приходят  в библиотеку 1 раз в месяц,  15,4%  респондентов приходят к нам практически каждый день.

На вопрос «Что Вам нравится в работе библиотеки, услугами которой Вы пользуетесь?» большинство респондентов  ответили, что им нравятся дни                        и часы работы библиотеки, отношение работников библиотеки к читателям, наличие нужной литературы, оперативность обслуживания. 
На вопрос «Что не устраивает Вас в работе библиотеки, услугами которой Вы пользуетесь?»  большинство респондентов ответили, что их не устраивает недостаток информации об услугах и ресурсах библиотек,  проблемы с ксерокопированием, сканированием, отсутствие доступа в интернет.
Подводя итоги исследования «Библиотека – читателю. Библиотека — пользователю», можно констатировать следующее: у читателей сельских библиотек сложился положительный образ о библиотеке, для большинства респондентов библиотека играет важную роль как источник информации и как центр общения. Режим работы  библиотек большинство респондентов устраивает прежний, т.е. выходной день в воскресенье.

Так же по итогам  анкетирования, в своем большинстве, пользователь очень доброжелательный и с пониманием переносит неудобства, которые существуют в библиотеке, часто по независящим от нее обстоятельствам.

Таким образом, социальный статус библиотек на селе по-прежнему остается высоким. Для большинства населения общедоступные библиотеки остаются единственным бесплатным источником получения информации, способствуют привлечению населения к чтению, сохранению культурных традиций на фоне бурно развивающихся информационных процессов.
