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Человек – хозяин природы, но именно этот хозяин зачастую оставляет после себя бесплодные, безжизненные пространства.                   Для нас природа – эта сама жизнь. Вот почему скала плачет, камень имеет сердце, и оно бьется, как у человека; вот почему слушаем шепот морского прилива, дыхание лесных растений, веселый говор ручья. Все дышит, все живет. Именно человек должен делать все для того, чтобы  не умолкала, не умирала природа.               Он в ответе за будущее природы.
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В 3 км от центра г. Перевоз                     в южном направлении расположен полигон твердых бытовых отходов.  Год начала эксплуатации – 1980 г.
Расчетный срок эксплуатации – 2013 г.

Площадь полигона - 9,5 га (139,9м 2)

Площадь участка складирования – 5 га  (67,0м 2)

Размер санитарно-защитной зоны - 500м.
На объекте существует система мониторинга воздуха и почвы. 

В соответствии с областной целевой программой «Развитие системы обращения                     с отходами производства и потребления                    в Нижегородской области на 2009 – 2014 годы» готов проект рекультивации полигона ТБО.              С 2011 г. закрыт  1 участок для складирования,            с 2013 г. 2 участок. Все отходы будут направляться на межмуниципальный полигон                в д. Морозовка Арзамасского района. 
         Земельный плодородный фонд района пригоден для ведения сельскохозяйственного производства. В основном это дерново-луговые суглинки.

Сокращение производства существенно сократило воздействие на окружающую среду.       

  Источниками загрязнения атмосферного воздуха на сегодняшний день являются котельные                  и автотранспорт.
На территории района имеются месторождения карбонатных пород, гипса и ангидрида, кирпичных суглинков, строительных песков, торфов, сапропелей и питьевых подземных вод. 

На территории района числится 8 торфяных месторождений, в том числе 1 – затоплено прудом, 6 – малоконтурных (площадь                                   в промышленной границе менее 10 га).
В районе числится 4 озерных месторождения сапрофеля с общими запасами и ресурсами сапропеля 1715 тыс. тонн условной влаги 60%.

В период с 1995 по 2000 г за счет средств федерального бюджета ФГУ ГП «Волгагеология» в рамках работы по оценке обеспеченности Приволжского ФО ресурсами подземных вод хозпитьевого назначения проведена оценка обеспеченности Нижегородской области.
По результатам выполненных работ прогнозные эксплуатационные ресурсы пресных подземных вод в пределах Перевозского района составляют 7,1 тыс. м 3/сут. 
Водоснабжение Перевозского района осуществляется преимущественно за счет использования подземных вод нижнеказанских отложений и ограниченно, за счет уржумских. Воды уржумских отложений  используются только для водоснабжения индивидуальных хозяйств с помощью колодцев и каптированных родников.

Скважинами эксплуатируются подземные воды нижнеказанской карбонатной серии. Вода используется для хозяйственно-питьевого водоснабжения населения.
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