«Аристотель и Я»

          Автор интернет-сайта «Моя Греция» (Греция) и Муниципальное казенное учреждение культуры «Централизованная библиотечная система» Московского района города Нижнего Новгорода (Российская Федерация) объявляют конкурс «Аристотель и Я», посвященный перекрестному году России в Греции и Греции в России, в котором могут принять участие все желающие. По решению ЮНЕСКО, 2016 год объявлен Годом Аристотеля. Великий философ родился 2400 лет назад.

Условия конкурса:
Участникам конкурса предлагается написать статью об Аристотеле по одной из тем:
· Интересные факты из его жизни

· Аристотель, Платон и Сократ

· Аристотель и Александр Македонский

· Открытия Аристотеля

· Изобретения Аристотеля

· Аристотель и философия

· По стопам Аристотеля (посещение памятных мест)

· Любая тема, связанная с Аристотелем и его деятельностью

Объем статьи: от 2000 знаков без пробелов (приблизительно 1 страница текста с одинарным интервалом, размер шрифта 14), уникальность текста по http://text.ru – не менее 95%. Там же можно проверить количество знаков в тексте. Форма статьи может быть любой — художественный рассказ, эссе, описание экскурсии по местам, связанным с именем греческого мудреца, описание опытов Аристотеля, ваш анализ теорий или открытий Аристотеля, и т.д. Приветствуется использование авторских видеороликов и фото. Но если своих фото нет, то можно присылать статью без них.

Статьи высылаются на электронный адрес сайта «Моя Греция» greece@elramd.com, или на сайт МКУК ЦБС Московского района pushkinas1@yandex.ru, которые размещают их на страницах сайта «Моя Греция».

Жюри оценивает присланные на конкурс работы и выявляет победителей.

Призы конкурса

Призовой фонд конкурса формируется в равных долях из личных средств Елены Метелевой и внебюджетных средств Муниципального казенного учреждения культуры «Централизованная библиотечная система» Московского района города Нижнего Новгорода:  1 место: 1500 руб.     2 место: 1000 руб.       3 место: 500 руб.
Первым двум участникам конкурса – поощрительные призы за скорость: 300 и 200 руб. соответственно. Деньги перечисляются на электронные кошельки призеров.

Все участники конкурса будут иметь возможность получить у Елены Метелевой бесплатную получасовую скайп-консультацию по отдыху в Греции.

Жюри конкурса:

1. Елена Метелева, автор сайта «Моя Греция» (Греция)

2. Валентина Страхова, заместитель директора МКУК ЦБС Московского района г. Нижнего Новгорода, заслуженный работник культуры РФ (Россия)

3. Элли Горилас, библиограф, преподаватель русского языка как иностранного с опытом работы в Греции (Германия)

Работы принимаются на конкурс с период с 10 апреля по 10 ноября 2016 года.
Если что-то непонятно по условиям конкурса, задавайте, пожалуйста, свои вопросы в комментариях. На страницу конкурса можно перейти по ссылке.
                               http://elramd.com/konkurs-ob-aristotele-2016/
